

Rat u Ukrajini. Dnevne informacije. U 10.00 sati, 25.03.2022.

Vanjska politika. Samit NATO-a je izdao priopćenje u kojem se obećava da će Ukrajini pružiti opremu i obuku za suočavanje s posljedicama mogućeg ruskog napada kemijskim, biološkim ili čak nuklearnim oružjem. Savez će također povećati vlastitu spremnost za svaki takav događaj. I dalje će imati politiku 'otvorenih vrata' za zemlje koje joj se žele pridružiti. Savez ne namjerava slati vojsku u Ukrajinu.

Samit Europskog vijeća. Nakon sastanka na vrhu Europskog vijeća, čelnici EU-a ponovili su svoju potporu Ukrajini, kao što je i ranije bila iskazana na sastanku na vrhu održanog u Versaillesu. Međutim, službena izjava ne jamči brzu integraciju Ukrajine u EU. [Izjavili su čelnici EU](#) svoju predanost stvaranju 'Ukrajinskog fonda solidarnosti' i radu s međunarodnim partnerima na prikupljanju novca 'za obnovu demokratske Ukrajine' — proces koji se čini dalekim s obzirom na kontinuirano rusko bombardiranje gradova i nemilosrdne napade. Bloomberg [izvještava](#) da dužnosnici Europske unije sumnjaju da bi Kina mogla biti spremna isporučiti poluvodiče i drugi tehnološki hardver Rusiji u sklopu nastojanja da se ublaži učinak sankcija uvedenih zbog invazije Ukrajine.

SAD. [SAD su obavijestile](#) kako bi prihvatile 100.000 ukrajinskih izbjeglica, zajedno s slanjem nove runde pošiljki oružja za Ukrajinu, ali ne i borbene zrakoplove. 1 milijarda USD humanitarne pomoći bit će dostavljena Ukrajini. Američki predsjednik predlaže isključivanje Rusije iz G20, međutim, nedostaje jednoznačan stav svih ostalih partnera koji bi podržali ovu ideju.

UN. Generalna skupština UN-a usvojila je rezoluciju '[Humanitarne posljedice agresije na Ukrajinu](#)': za nju je glasalo 140 zemalja, a istih 5 - 'protiv'. Usvojeni dokument poziva Rusiju da odmah prekine granatiranje civila i civilne infrastrukture, da prekine opsadu gradova i da osigura nesmetan pristup humanitarnom osoblju i isporuku humanitarne pomoći. Rezolucija poziva na zaštitu civila koji napuštaju ratno područje.

Predsjednici parlamenata Litve, Latvije i Estonije posjetili su Kijev kako bi se sastali s najvišim dužnosnicima zemlje. Kao nastavak sastanka, zemlje su potpisale zajedničku izjavu kojom pozivaju međunarodnu zajednicu da odmah zatvori nebo iznad Ukrajine.

Pogledajte [matricu podrške](#) među zapadnim zemljama u Ukrajinu.

Gradovi pod napadom. Dvije ruske rakete pogodile su vojnu bazu u Dnjipru. U Černihivu je od početka rata poginulo više od 200 civila. Dijelovi grada su i dalje bez plina, svjetla i struje. U Harkivu su Rusi pucali iz dalekometnog oružja na jedan od odjela poštanskih ureda, gdje su ljudi primali humanitarnu pomoć. Luganska regija je ponovno pod vatrom. Oštećeno je ili uništeno 30 objekata infrastrukture u Severodonjecku, Lisičansku, Rubižnu, Kremeni itd., pri čemu je ozlijeđeno 15 civila. Harkivska regija je granatirana 240 puta u posljednja 24 sata iz BM21 i BM27.

Deportacija. Slučajevi deportacija i otmica i dalje su česti na okupiranim područjima. Ruske trupe nastavljaju masovno hvatati i deportirati stanovnike Mariupolja u Rusiju: Rosgvardija se vozi gradom i po zvučnicima objavljuje da je evakuacija u Zaporižje sada nemoguća. Oko [15.000](#) stanovnika Mariupolja je nezakonito deportirano. Osvajači odvođe ljude u [logore za 'filtraciju'](#), oduzimaju sve dokumente i kasnije ih šalju u Rusiju. Navodno se ljudi šalju u nepoznatim smjerovima s opravdanjem da će imati gdje raditi, ali bez prava napuštanja zemlje 2 godine.

Djeca. Tijekom jednog mjeseca rata Rusije protiv Ukrajine ubijeno je 128 djece, a više od 172 je ranjeno. Od početka rata 1,5 milijuna djece pobjeglo je iz Ukrajine kao izbjeglice, prema [UNICEF-u](#). U periodu od 24. veljače do 17. ožujka identificirano je više od 500 djece bez pratnje koji su prešli iz Ukrajine u Rumunjsku. Pravi broj razdvojene djece koja su pobjegla iz Ukrajine u susjedne zemlje vjerojatno je mnogo veći. Razdvojena djeca posebno su osjetljiva na trgovinu ljudima i iskorištavanje. Stoga međunarodne organizacije upozoravaju na potencijalne slučajeve trgovine djecom, kao i [pozivaju na podršku](#) zaštite prava djece.

Obrazovanje. U privremeno okupiranom Melitopolju, osvajači tjeraju učitelje da počnu nastavni proces na ruskom jeziku, izvještava gradski gradonačelnik. ruske trupe su [zaplijeniile i spalile](#) knjige ukrajinske književnosti

kao i povijesne knjige na privremeno okupiranim područjima. Glavne mete su oni ljudi koji se uklapaju s linijom propagande Kremlja. 'Vojna policija' oduzima sve knjige vezane za revoluciju na Majdanu, rat u Donbasu, knjige u kojima se spominju ukrajinske povijesne ličnosti – Ivan Mazepa, Simon Petliura, Stepan Bandera, Roman Šuhevič, Vjačeslav Čornovil itd.

Razmjena zarobljenika. Rusija i Ukrajina izvršile su svoje prve razmjene zarobljenika od početka rata. 10 ukrajinskih vojnika razmijenjeno je za 10 ruskih. Također, poslano je 11 ruskih mornara u zamjenu za 19 osoba sa spasilačkog broda "Safiri" pod uvjetom da se brod vrati u Ukrajinu.

Obnova. Najnovija anketa koju je provela [Sociološka grupa "Rating"](#) pokazuje da se 51% građana Ukrajine nada da će biti moguće obnoviti ukrajinsku infrastrukturu i gospodarstvo za manje od pet godina nakon rata, dok je 10% skeptična, rekavši da će za to trebati više od 10 godina. 90% je uvjereno da Rusija mora nadoknaditi sve troškove za obnovu Ukrajine nakon rata.

Mediji. Kako [Izveštava](#) Institut za javno informiranje, Rusija je počinila 148 zločina nad novinarima i medijima u Ukrajini tijekom mjeseca rata. Pet novinara je poginulo, sedam je ozlijeđeno, a jedan novinar je nestao. Prijavljeno je najmanje šest slučajeva uzimanja talaca i nečovječnog postupanja prema novinarima od strane Rusije. Tijekom mjeseca, ruski osvajači su pucali na 10 TV tornjeva — civilnih objekata, što je dovelo do potpunog ili privremenog nestanka televizijskog i radijskog emitiranja u osam regija Ukrajine.

Sankcije. Velika Britanija uvela je nove sankcije Rusiji i Bjelorusiji. Pod ograničenja je palo 59 pojedinaca, poduzeća kao i ministarstava. Konkretno, sankcije su nametnute Gazprombank, Rosselkhozbank, Alfa-Bank, SMP banku, Ruskim željeznicama, Sovcomflot, RusHydro i obrambenim tvrtkama. Predsjednik Sberbanke Herman Gref i milijarder Oleg Tinkov imaju osobne sankcije. Sjedinjene Američke Države uvele su novi paket sankcija protiv tvrtki u ruskoj obrambenoj industriji i protiv predsjednika Uprave Sberbanka. Švicarska [je zamrzнула](#) oko 5,75 milijardi švicarskih franaka (6,17 milijardi dolara) vrijednu rusku imovinu pokrivenu sankcijama, a taj iznos će vjerojatno rasti, rekao je u četvrtak vladin dužnosnik.

Plin i energija. Rusija je pozvala "neprijateljske" zemlje, odnosno EU i SAD, da plaćaju ruski plin u rubljama. Međutim, [Poljska](#) i [Njemačka odmah su](#) odbile taj zahtjev. U međuvremenu, Rusija [širi lažne informacije](#) da je Ukrajina uzela za taoce ruske nuklearne stručnjake u nuklearnoj elektrani Rivne. [IAEA](#) obavještava da su ruske snage granatirale ukrajinske kontrolne točke u Slavutiču gdje žive mnogi ljudi koji rade u obližnjoj nuklearnoj elektrani u Černobilu, dovodeći ih u opasnost i sprječavajući daljnju rotaciju osoblja.

Statistika:

- Glavni stožer Oružanih snaga Ukrajine objavio je ukupne procijenjene gubitke ruske vojske do 6 ujutro, 25. ožujka 2022.: osoblje – oko 16 100, tenkovi – 561, APV – 1625, topnički sustavi – 291, MLRS – 90, protuzračni sustavi – 49, zrakoplovi s fiksnim krilima – 115, helikopteri – 125, kamioni – 1089, brzi čamci – 5, tankeri za gorivo – 72, operativno-taktička razina UAV – 53, specijalna oprema – 18.

Svaka akcija se računa, nijedan doprinos nije premali!

- **Podijelite ažurirane informacije o situaciji u Ukrajini, bilo na društvenim mrežama, s lokalnim medijima ili širenjem ovog kratkog ažuriranja.**
- **Pretplatite se na naša dnevne informacije na [Twitteru](#) i [našoj web stranici](#).**
- **Naš projekt možete podržati donacijama putem PayPal-a. Više informacija je [ovdje](#).**

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukrajini!